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ПРОЦЕС ОПТИМІЗАЦІЇ СТРУКТУРИ КАПІТАЛУ  ПІДПРИЄМСТВА  

ЯК ІНСТРУМЕНТ ВПЛИВУ НА ЙОГО  ФІНАНСОВУ БЕЗПЕКУ  

 

Управління структурою капіталу підприємства направлене на 

забезпечення потреб у джерелах фінансування господарської діяльності, 

враховуючи її напрям та спеціалізацію, момент життєвого циклу, а також 

структуру джерел на ті види діяльності, що співставні стратегічним напрямам 

розвитку та цілям підприємства. 

Проблему пошуку оптимального співвідношення між власними та 

залученими фінансовими ресурсами підприємства широко висвітлено у працях 

Л.О. Матвійчук, І.О. Бланка, В.В. Стадник, Р.А. Слав'юка, В.О. Подольської, та 

ін. Тому, проблема  оптимізації структури капіталу підприємства та впливу її на 

його фінансову безпеку має багато напрямів, саме тому потребує подальшого 

розвитку та досліджень. 

Метою дослідження є аналіз та узагальнення підходів і методів 

формування оптимальної структури капіталу підприємства як складової 

системи його фінансової безпеки. Об'єкт дослідження – процес оптимізації 

структури капіталу підприємства, що змінюються з урахуванням факторів 

впливу у сучасній економічній ситуації. 

Існує тісний зв’язок між структурою капіталу та його фінансовою 

безпекою, адже перевага певного виду джерел фінансування впливає на 

поточний та на майбутній стан підприємства. Формування структури капіталу 

тісно пов’язане з особливостями кожної складової частини залученого капіталу. 
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Підприємство, яке здійснює діяльність лише за власний капітал, має високі 

показники фінансової стійкості. Однак, це також обмежує темпи його розвитку, 

адже не має можливості формувати необхідний обсяг додаткових активів у 

період позитивної кон’юнктури ринку, що в свою чергу показує що 

підприємство  не використовує фінансові можливості збільшення прибутку на 

позиковий капітал. Протилежним є підприємство, яке використовує залучений 

капітал, за рахунок чого має вищий фінансовий потенціал розвитку ( через 

збільшення додаткового обсягу активів) та можливість для збільшення 

показників фінансової рентабельності діяльності. Проте, нарощення питомої 

ваги позикового капіталу може становити загрозу банкрутства та збільшення 

ймовірності  настання різних фінансових ризиків. 

Проблеми фінансової незалежності та прибутковості допомагає  вирішити 

оптимізація структури капіталу підприємства , тому що кваліфікований підхід 

до процесу формування джерел фінансування регулює рівень фінансового 

балансу підприємства, впливає на фінансову стійкість, платоспроможність, на 

показники  рентабельності активів та власного капіталу, що дає змогу знайти 

ступінь  залежності між ризиками та дохідністю. 

Поняття «оптимізації» може трактуватися у двох різних напрямах. 

Перший, визначає оптимізацію як процедуру знаходження оптимальних 

управлінських рішень, які вбачають огляд якостей оптимального стану в 

статичному аспекті, їх зміни спричинені зовнішніми факторами та 

характеристиками  перехідних процесів. В іншому контексті, це розробка 

напрямів   розвитку  спрямованих  на  досягнення  найбільш оптимальних умов, 

тобто націленість на перехідний процес на кожному етапі розвитку 

підприємства  . Отже, вимога оптимізації структури  капіталу  підприємства має 

на  меті вибір такого рішення,  яке б повністю відповідало внутрішнім 

можливостям та зовнішнім факторам  впливу  на діяльність  підприємства.  

Кожному етапу життєвого циклу відповідають певні цілі розвитку, які 

повинні бути пов’язані з метою формування фінансової структури капіталу. 
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Основні етапи розвитку та відповідні їм цілі формування структури капіталу 

підприємства представлені в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 – Цілі формування структури капіталу та етапи його розвитку 
 

Етапи розвитку підприємства Мета формування капіталу 

1 Піднесення (збільшення частини ринку) Максимальний обсяг залучених ресурсів 

2 Пік (максимізація прибутку) Мінімізація витрат на залучення капіталу 

3 Спад ( приріст вартості підприємства) Оптимізація фінансової структури 

4 Криза (момент виживання 

підприємства) 

Мінімізація фінансових ризиків та ціни 

капіталу 

 

Таким чином, визначення ефективного співвідношення елементів 

власного капіталу є одним із пріоритетних завданням при прийнятті 

управлінських рішень підприємства. Метою компанії при визначенні способів 

управління капіталом є забезпечення добробуту власників бізнесу в поточному 

та майбутніх періодах, тобто досягнення певного рівня прибутковості або 

зростання ринкової вартості капіталу. Рішення керівництва компанії щодо 

вибору джерел фінансування формується під впливом ряду об'єктивних та 

суб'єктивних факторів, що складають основу методів оптимізації структури 

капіталу. 

Тому, при розробці фінансової політики підприємства потрібно вибирати 

таку структуру капіталу, яка при найменших витратах капіталу збільшить 

ринкову вартість економічної одиниці. Оптимальна структура капіталу - це 

така, яка дозволить мінімізувати середньозважену вартість капіталу і одночасно 

зберегти кредитну репутацію на високому  рівні, що дозволяє залучати новий 

капітал на прийнятних умовах, покращувати показники  діяльності , позитивно 

впливати на процес забезпечення  фінансової безпеки  підприємства .  
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ СТАНОВЛЕННЯ РИНКУ МЕДИЧНОГО 

СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНИ  

 

Кожна людина має природне невід’ємне і непорушне право на охорону 

здоров’я. Суспільство і держава відповідальні перед сучасним і майбутніми 

поколіннями за рівень здоров’я і збереження генофонду народу України, 

забезпечують пріоритетність охорони здоров’я в діяльності держави, 

поліпшення умов праці, навчання, побуту і відпочинку населення, розв'язання 

екологічних проблем, вдосконалення медичної допомоги і запровадження 

здорового способу життя [3]. Виходячи з цього, за державою закріплюється 

відповідальність за здоров’я громадян України, проте коштів державного та 

місцевого бюджетів не достатньо для фінансування охорони здоров’я. Тому за 

такої ситуації набуває актуальності питання медичного страхування в Україні.  


